

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes. 3 Ptas. Trimestre.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 2 Ptas. Mes. 6 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 3 Ptas. Mes. 9 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Mes. 45 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de línea.
La correspondencia y giros diríjanse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

ANO LIX.—NUM. 18.444.

Madrid.—Martes 11 de Agosto de 1908.

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

Protección y podredumbre

DE NUESTRO REDACTOR

Lo que gozará Francisco Grandmontagne si asistiera a las sesiones del Congreso Internacional del Libre Comercio, que actualmente se celebra en Londres, y oye a los delegados de los países proteccionistas; ¡Diríase que Grandmontagne no le subvencionan para que declare que el proteccionismo no es ningún sistema científico, sino únicamente un instrumento para oprimir al pueblo y comprimir la vida política de un país!

¿Qué ocurre en Canadá con el proteccionismo? Nos lo contó ayer el canadiense Mr. Martin, ex diputado. Allí se ha fundado una Asociación de manufactureros que no tiene otro objeto que hacer presión sobre los legisladores canadienses, a fin de reforzar el arancel todo lo que se pueda. No se contentan con este arancel ni con el otro. Piden más, siempre más, y un poco más cada día.

El resultado, según Mr. Martin, es la corrupción política más desenfadada. «El Parlamento—dice—emplea casi todo su tiempo en depurar cargos de inmoralidad lanzados contra ministros y funcionarios públicos. Hay ministros que hacen enormes fortunas mientras ocupan el Poder, y que no pueden hacerlas de otro modo que mediante la concesión de enormes tarifas a los industriales que con ellas se benefician. Cuando se les acusa en el Parlamento no pueden dar explicaciones respecto al modo con que se han enriquecido y se limitan a pedir a sus adversarios que demuestren con pruebas la veracidad de sus acusaciones.»

Cosa imposible, pensará Grandmontagne, porque los tratos y contratos, entre ministros protectores e industriales protegidos se realizan en el mayor de los misterios.

¿Que cómo no se levanta el pueblo contra ese estado de cosas? Muy sencillo. El dinero está en poder de esos industriales protegidos.

Con ese dinero se han apropiado, directa e indirectamente, de casi todos los periódicos, y así impiden que la verdad sea conocida.

Verdad que siempre queda expedito el camino de los mitines y de las elecciones. Pero como los proteccionistas se han llegado a apoderar de casi todo el dinero del país, gracias a la protección, no tienen más que emplear un poco en aquellos distritos que peligran para asegurar el triunfo de uno de sus amigos.

Así que actualmente los dos grandes partidos del país—el liberal y el conservador—son igualmente proteccionistas. Mr. Martin cree que si surgiera un partido que adoptase como programa el libre cambio, se llevaría de calle toda la opinión pública.

Es muy posible, pero un partido lo han de hacer hombres, y la cuestión para el Canadá es la de si tiene o no un grupo de hombres lo bastante heroicos para ponerse frente de los intereses creados, y soportar a pie firme el chaparrón de investidas, de calumnias y de persecuciones de toda índole, que arrojarán sobre ellos los actuales partidos, asociaciones industriales y periódicos.

Ain más elocuentes fueron las manifestaciones de Mr. Pierce, delegado de Nueva York, metrópoli financiera de otro gran país proteccionista.

«La protección—dice Mr. Pierce—comenzó honradamente; ahora ya no es protección, sino saqueo.»

Los aranceles elevados, añadió, son los culpables de la formación de los 400 trusts que funcionan en los Estados Unidos para restringir la producción y encarecer los precios. El resultado primero de los aranceles es estimular la producción, hasta que ésta excede de sus límites normales y se convierte en sobreproducción. Entonces surge el trust con el pretexto de restringir la competencia y de mantener el precio del artículo protegido en toda la altura que el arancel permite.

Así, pensará Grandmontagne, se ha constituido en España el trust del azúcar, y así se llegará a constituir el de los tejidos.

«Durante cuarenta años, añadió Pierce, el Gobierno de los Estados Unidos sólo se ha ocupado de buscar favoritos para otorgarles el privilegio especial de vender a sus compatriotas sus productos a un precio acrecentado artificialmente con el importe de la tarifa, poco más o menos.»

Así ocurre que aunque el uso de la maquinaria ha abaratado enormemente el coste de la producción, los precios del día son iguales en los Estados Unidos a los de 1860. La diferencia entre los precios reales y los artificiales se encuentra en los miles de millones de duros que poseen los magnates financieros norteamericanos y las fortunas escandalosamente prodigadas en los centros europeos de lujo—mala vida.

«Después de cada elevación arancelaria no se verá más que intereses privados, que se cuelgan parasitariamente de los Gobiernos, que abogan constantemente por sí mismos y que tratan de interesar en sus empresas a diputados y senadores.»

Al cabo de pocos años, las exigencias de la vida social hacen claudicar y colocarse en manos de los trusts a cuantos diputados y senadores independientes mandamos a Washington.»

De aquí resulta la opresión del pueblo.

«Dad poder a los hombres sobre los alimentos, las máquinas y los vestidos, y les dais poder sobre el pueblo. Quisimos reemplazar a los norteamericanos el Gobierno de Jorge III por el del pueblo, y sin que el pueblo reparara en ello, han surgido los reyes del petróleo, del acero y demás productos, quienes han colocado sobre la masa general del pueblo mayores cargas que Rey o Czar ninguno.»

Las elecciones norteamericanas se hacen con dinero de los trusts. Estos gastan cinco millones de duros para elegir presidente a Mac-Kinley en 1896.

Los directores de las grandes Compañías

de seguros invierten del mismo modo el dinero de las viudas y los huérfanos. Los legisladores así elegidos no velan por los intereses de los 80 millones de habitantes, sino por los de unos cuantos millonarios.

«¡Ay de ellos si se rebelan! Rockefeller, el hijo, envió a unos cuantos senadores un telegrama (6 de febrero de 1906) que decía:

«Nos oponemos a legislación contra trusts. Nuestro abogado irá a verle. Paralicese legislación adversa.»

«Y se paralizó, porque los senadores obedecieron a Rockefeller!»

Amigo Grandmontagne ¡lo que habría uetido gozado oyendo estas cosas!

Ramiro de Maestu.

EN EL POLO NORTE

Muertos de frío

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

COPENHAGUE 11. Se ha confirmado oficialmente el rumor que venía circulando, de haber perecido entre los hielos del Polo el explorador danés doctor Mylne Eriksen.

Dicho sabio salió de Copenhague el 24 de junio de 1906, con el propósito de explorar la costa Nordeste de la Groenlandia.

Su plan consistía en atravesar el continente helado, llegar al grado 84 de latitud, y esforzarse por seguir sus investigaciones lo más lejos posible hacia el Norte, más allá del punto que alcanzara Nansen.

Su plan consistía en atravesar el continente helado, llegar al grado 84 de latitud, y esforzarse por seguir sus investigaciones lo más lejos posible hacia el Norte, más allá del punto que alcanzara Nansen.

Llevaba automóviles y aparatos de telegrafía sin hilos. Gracias a la subvención de 250.000 coronas que le había dado el Gobierno pudo equipar convenientemente una ballenera noruega.

Le acompañaban 22 daneses; uno de ellos era una señora, y dos alemanes. Comenzó sus exploraciones y aventuras por las orillas de la gran banca de hielo.

Un día abandonó el refugio que había construido para su tripulación, y en compañía de la señora danesa y de un esquimal, decidió reconocer las ceranías.

Sorprendido por una borrasca de nieve, refugióse sobre un gran témpano, con sus dos acompañantes.

La mole de hielo desprendióse de la banca y se fué a la deriva.

La danesa murió de frío dos días después. Eriksen falleció a las pocas horas. En cuanto al esquimal, logró abordar de nuevo a la banca, y tras un viaje horrible, refugióse junto a los demás expedicionarios, que aguardaban asustados, la vuelta de su jefe.

Contóles entre balbuceos el trágico fin que había tenido, y murió poco después entre espantosos sufrimientos.

LA HIJA DEL PRESIDENTE

LA BODA DE ANNE FALLIERES

En la Alcaldía.

PARIS 10. Esta mañana se ha celebrado el matrimonio civil de Mlle. Anne Fallieres, hija del presidente de la República, con monsieur Jean Lanes, secretario general de la Presidencia.

La ceremonia ha tenido lugar en la alcaldía del octavo distrito, en cuyos alrededores se había estacionado numeroso público.

Por esto y para evitar desórdenes, organizó un escrupuloso servicio de vigilancia.

A las diez y media hizo su aparición el presidente de la República.

M. Fallieres vestía de etiqueta, ostentando la roseta de la Legión de Honor, y daba el brazo a su hija.

El alcalde del octavo distrito, M. Allon, daba el brazo a Mme. Fallieres.

M. Allon procedió a llenar las formalidades de rigor, dirigiendo a los novios la alocución de rubrica.

El presidente escuchaba muy conmovido. Terminada la ceremonia, la recién casada y los invitados pasaron a un salón vecino, ricamente decorado.

Hallábase presentes todos los ministros, el general Dalstein, gobernador de París, el Gran Canciller de la Legión de Honor, monsieur Florentin, el prefecto de policía, numerosas personalidades de la política y, en fin, el todo París distinguido.

El matrimonio canónico.

PARIS 10. A eso de las doce, el cortejo trasladóse a la iglesia de la Magdalena para la celebración del matrimonio canónico.

Para evitar que el público invadiese el templo, éste no abrió hoy sus puertas.

En el altar mayor, ricamente adornado, cantó una misa solemne, durante la cual numerosos artistas, la flor del elenco de la Opera y de la Opera Cómica, ejecutaron trozos escogidos.

Al final, el párroco de la Magdalena dió la bendición nupcial a los novios.

A la ceremonia ha asistido todo el Cuerpo diplomático, incluso el diplomático mahometano Munir Pachá.

De los ministros, sólo el de Negocios Extranjeros, M. Pichón, se hallaba presente.

Almuerzo íntimo.

Desde la iglesia de la Magdalena, los recién casados y los invitados trasladáronse al Eliseo, donde se les sirvió un almuerzo íntimo.

NOTAS DE ITALIA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Vida eclesiástica.

ROMA 10. El cardenal Merry del Val sale esta tarde, a las cinco, en automóvil, para Castiglione.

Mañana examinará la Congregación de Ritos el asunto del padre Eymard, fundador de la Orden de presbíteros del Santo Sacramento.

Descubrimiento arqueológico.

ROMA 10. Telegrafan de Subiaco que en los alrededores de la población se han descubierto importantes restos de un templo perteneciente a los primeros siglos de la Era cristiana.

Constans en Messina.

MESSINA 10. El embajador de Francia en Constantinopla, M. Constans, que va a posesionarse de su cargo, ha visitado hoy esta población.

Mitin de protesta.

ROMA 10. En la Casa del Pueblo se ha celebrado hoy un mitin de protesta contra la condena impuesta a los promotores de los disturbios de Piazza Gesù.

Han asistido a mitin 8.000 personas, y durante él ha reinado orden perfecto.

Inspección militar.

ROMA 11. El ministro de la Guerra, Ca-

sanca, salió ayer de Turín para hacer un viaje de inspección por las fronteras.

Examinará especialmente las fortificaciones de la frontera oriental, muchas de las cuales son nuevas.

Bolsas cerradas.

ROMA 11. A causa de las fiestas de la Asunción, la Bolsa de Roma está cerrada cinco días; es decir, desde el miércoles al lunes.

Créese que ocurrirá igual con las otras Bolsas de Italia.

Muerte de Arturo Ranc

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

PARIS 10. Hoy por la mañana ha fallecido en esta capital, después de larga enfermedad, el célebre periodista y hombre de Estado Arturo Ranc.

Comenzó su vida política combatiendo vigorosamente al Imperio de Napoleón III, a la caída del cual contribuyó de un modo notable.

Fue elegido miembro del Gobierno de la Comuna en 1871, y después representante de la Asamblea Nacional.

Presentó la dimisión de este último cargo, en unión de Gambetta y de Rochefort, después del voto de la Asamblea que aprobó los preliminares de la paz con Alemania.

A poco de morir Thiers, empezó Arturo Ranc a sufrir persecuciones por el papel que había desempeñado durante la Comuna, y fue sentenciado a muerte.

Consiguió huir, y se refugió en Bélgica. En 1879, después de la amnistía para los delitos políticos, volvió a entrar en Francia.

En 1881 fué elegido diputado, y en 1883 fué derrotado en las elecciones.

Combatió al general Boulanger con gran elocuencia.

Eligióse senador por el Sena en 1891, volvió a ser derrotado en 1900, y de nuevo volvió senador, esta vez por Córcega, en 1903.

Ranc era presidente de la Asociación de Periodistas republicanos.

Han acudido al domicilio de Arturo Ranc numerosas personalidades políticas, para dar el pésame a la viuda.

Una de las primeras visitas que ésta ha recibido ha sido la del Presidente del Consejo, M. Clemenceau.

Entrevista de Soberanos

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El Kaiser en Kronberg.

KRONBERG 10. Acompañado del ministro de Negocios Extranjeros, Herr von Schoer, ha llegado a esta población el Emperador de Alemania.

Eduardo VII a Kronberg.

LONDRES 11. Ha salido de Londres, con rumbo a Douvres, donde embarcará para el continente, el Rey Eduardo.

Antes de abandonar el palacio de Buckingham, S. M. conferenció largamente con el jefe de Estado Mayor y el comandante en jefe de las fuerzas navales de Inglaterra.

A su salida de Londres fué muy aclamado.

Comentarios de la Prensa.

BERLIN 10. Los periódicos alemanes comentan la próxima entrevista de Kronberg. Casi todos ellos reconocen que la entrevista disparará cuantas malas inteligencias puedan existir actualmente entre Inglaterra y Alemania, esperando que los ministros de Negocios Extranjeros de ambos países acabarán por resolver ciertas dificultades diplomáticas que los Gabinetes de Londres y Berlín no han podido resolver hasta ahora.

Visita a un Hospital.

KRONBERG 10. El Emperador se ha trasladado esta noche, en automóvil, a Falkenstein, con objeto de inspeccionar el nuevo Hospital militar.

Acompañaban al Soberano el Príncipe Federico Carlos de Hesse y Princesa real de Grecia.

Falsa alarma.

Al salir S. M. de Kronberg, una mujer trató de arrojar al paso del automóvil un memorial.

Lanzólo con poca fuerza y el memorial cayó en el suelo.

La mujer bajó a recogerlo y los policías, que vigilaban la carretera, interpretando mal sus movimientos, apresuráronse a detenerla.

Inmediatamente fué puesta en libertad.

La Prensa inglesa.

LONDRES 11. He aquí lo que dicen los diarios ingleses acerca de la próxima entrevista de Eduardo VII y Guillermo II.

«The Daily Express.»

«Inglaterra no sacará provecho alguno de una guerra con Alemania.»

Por otra parte, nadie entre nuestros políticos y publicistas se expresa en términos belicosos respecto al Kaiser y el pueblo alemán.

La visita de Eduardo VII hará, tal vez, resaltar este hecho.

«The Times.»

«Nada más natural que un encuentro y sin ceremonia, entre los dos Soberanos, unidos por tan estrechos lazos familiares y al mismo tiempo jefes de dos grandes Estados cuyos pueblos desean conservar y fortalecer sus relaciones amistosas.»

La visita actual es de cortesía, y al encontrarse ambos reyes parientes deberán expresar los sentimientos naturales en semejante circunstancia.

«The Morning Post.»

«El encuentro de Eduardo VII y Guillermo II parece que no debe ejercer ninguna influencia inmediata en la situación general de Europa.»

Sin embargo, la nación alemana debe considerar la visita como una confirmación del último discurso de Grey.

Inglaterra no quiere aislar a Alemania ni perjudicarla.»

En Inglaterra

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Las novatadas.

LONDRES 11. Han sido expulsados del Ejército inglés dos tenientes de Infantería.

La causa ha sido que, con pretexto de las novatadas, mortificaron a un compañero de modo intolerable.

No hay modificación.

LONDRES 11. Lord Buxton, ministro de Correos, ha escrito a la Cámara de Comercio de Glasgow, diciéndole que después de estudiar profundamente la cuestión, el Gobierno inglés ha decidido no aconsejar por el momento la modificación de la tarifa postal entre Francia e Inglaterra.

Ecos de Alemania

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Eulenburg, grave.

BERLIN 10. Continúa en grave estado el Príncipe Eulenburg.

Los señores han declarado que padece una bronquitis aguda, y se oponen a que por ahora se reanuden los debates del proceso.

Nombramiento seguro.

COLONIA 10. La Gaceta de Colonia da como seguro el nombramiento de Herr Valentin, prefecto de Francfort, como jefe del gabinete secreto del Emperador.

Un donativo.

BERLIN 10. Continúa sus tareas el Congreso de Ciencias históricas.

El embajador de los Estados Unidos ha bronquitis aguda, y se oponen a que por ahora se reanuden los debates del proceso.

Nombramiento seguro.

COLONIA 10. La Gaceta de Colonia da como seguro el nombramiento de Herr Valentin, prefecto de Francfort, como jefe del gabinete secreto del Emperador.

Un donativo.

BERLIN 10. Continúa sus tareas el Congreso de Ciencias históricas.

El embajador de los Estados Unidos ha bronquitis aguda, y se oponen a que por ahora se reanuden los debates del proceso.

Nombramiento seguro.

COLONIA 10. La Gaceta de Colonia da como seguro el nombramiento de Herr Valentin, prefecto de Francfort, como jefe del gabinete secreto del Emperador.

Un donativo.

BERLIN 10. Continúa sus tareas el Congreso de Ciencias históricas.

El embajador de los Estados Unidos ha bronquitis aguda, y se oponen a que por ahora se reanuden los debates del proceso.

Nombramiento seguro.

COLONIA 10. La Gaceta de Colonia da como seguro el nombramiento de Herr Valentin, prefecto de Francfort, como jefe del gabinete secreto del Emperador.

Un donativo.

BERLIN 10. Continúa sus tareas el Congreso de Ciencias históricas.

El embajador de los Estados Unidos ha bronquitis aguda, y se oponen a que por ahora se reanuden los debates del proceso.

Nombramiento seguro.

COLONIA 10. La Gaceta de Colonia da como seguro el nombramiento de Herr Valentin, prefecto de Francfort, como jefe del gabinete secreto del Emperador.

Un donativo.

BERLIN 10. Continúa sus tareas el Congreso de Ciencias históricas.

El embajador de los Estados Unidos ha bronquitis aguda, y se oponen a que por ahora se reanuden los debates del proceso.

Nombramiento seguro.

COLONIA 10. La Gaceta de Colonia da como seguro el nombramiento de Herr Valentin, prefecto de Francfort, como jefe del gabinete secreto del Emperador.

Un donativo.

mento a la estación fueros del Ejército, poniendo fin a aquella escena de horror.

Pero entonces la lucha continuó entre los huelguistas y la tropa.

Durante un rato, la lucha fué encarnizada y el tiroteo continuo.

Al fin, los soldados lograron despejar la estación, y los huelguistas se alejaron, dispersándose por el pronto.

Muertos y heridos.

NUEVA YORK 10. Causan profunda impresión las noticias que se reciben de Birmingham.

La situación es muy grave, y los obreros se mantienen a la expectativa.

En los sucesos de hoy ha habido muchos muertos y heridos, todos ellos esquiroles y soldados.

Los cadáveres de tres de los primeros han sido encontrados en el coche que ocupaban, acerbillos de balazos.

El número de soldados muertos se dice que es bastante crecido; pero hasta ahora no se conoce la cifra exacta.

En cuanto a los huelguistas, muchos de ellos han recibido heridas graves; pero es imposible precisar su número, pues sus compañeros los tienen ocultos.

Formidable incendio.

NUEVA YORK 10. En el barrio Italiano se ha declarado un formidable incendio.

Las llamas han adquirido desde el primer momento terribles proporciones.

El fuego comprende ya dos casas.

El terror es grande.

Los vecinos se arrojaron a las calles por los balcones y las ventanas.

Algunos han sido recogidos del suelo con graves heridas.

Los bomberos trabajan con gran actividad y valor, pero sus esfuerzos resultan infructuosos y el fuego se extiende con pasmosa rapidez.

Continúa el fuego.

NUEVA YORK 10. Continúa el incendio en el barrio Italiano, aunque con menos intensidad.

Los bomberos han logrado localizarlo, evitando que se propagase a los demás edificios.

Los vecinos secundan los trabajos de los bomberos.

Varias personas han sido conducidas en grave estado a las clínicas inmediatas.

Cinco muertos y veinte heridos.

NUEVA YORK 10. Ha quedado extinguido el incendio del barrio Italiano.

Los daños materiales producidos por el incendio son de consideración.

Cinco personas han perecido a consecuencia de las quemaduras recibidas.

Otras veinte se hallan gravemente heridas.

Bosque incendiado.

LISBOA 10. Se ha declarado un violento incendio en el bosque de Algeirga.

A través de él pasa la línea férrea del expreso de Lisboa a Oporto.

Hoy el maquinista de dicho tren se apercibió del incendio cuando ya era tarde para hacer retroceder la máquina y el tren tuvo que pasar por encima de las llamas.

Por más que el maquinista lanzó el tren con toda la velocidad posible, casi todos los viajeros han resultado con quemaduras graves, y al llegar a Oporto han sido trasladados al Hospital.

Choque de trenes.

ROMA 10. Cerca de Torre Ann

ZARAGOZA

REFERENCIA TELEFÓNICA)
Accidente desagradable.

ZARAGOZA 11. Comunican de Calatayud que en el puente de J. Rivera ha ocurrido un terrible desastre.

Diez que encontrándose en dicho puente de hierro Florentina Luciano y Julián Pérez Moreno, observaron la presencia de una máquina que entra en el puente.

Sin saber cómo, la máquina arrolló a la joven, dejándola muerta, y despidió a Julián, que cayó al río, produciéndose heridas en la cabeza y magullamiento en todo el cuerpo.

Julián fue empleado en La Papelera Española y vivía en Madrid.

Había venido a Zaragoza a ver la Exposición y se detuvo en Calatayud para visitar a su madre.

Varias noticias.
Ha fallecido el comandante de Artillería D. Victoriano Almirante.

—Ha llegado el conde de Cerrajería.
—Ha salido para Monreal del Campo el coronel de Caballería D. José Beltrán y familia.

—La sección ciclista de esta región ha salido para hacer prácticas, disponiéndose a recorrer 800 kilómetros en quince días.

—Irá a Huesca y aca de allí a Roncal, Pamplona, Tafalla, Tudela, y luego de regreso a Zaragoza.

—Ayer circuló el rumor de haber sido asesinada una mujer y arrojada luego al Ebro. Lo sucedido fue que una joven de quince a veinte años se arrojó al río, produciéndose en la caída algunas heridas.

La joven se llama Estefanía Navarro.

Mateo.
"ACTUALIDADES,"

Recojiendo todas las notas pintorescas del viaje de S. M. el Rey a Santander y de las regatas en que el Monarca ha tomado parte, ha compuesto el popular semanario, cuyo nombre sirve de epígrafe a estas líneas, varias interesantísimas páginas en el número que mañana miércoles se pondrá a la venta.

—Inserta, además, otras informaciones de actualidad tan palpitante como la recogida de los duros sevillanos, el mitin del Frontón Central, la ejecución de Juan Rull, etc., etc.

La agresión al Sr. La Cierva

El Juzgado del distrito del Centro, compuesto por el juez Sr. Cores, el escribano señor Valdés y el oficial Sr. Mota, se personó ayer tarde en el ministerio de la Gobernación, con objeto de ampliar la declaración del Sr. La Cierva, referente a la agresión del señor Cuervo.

El ministro se ha ratificado en lo que manifestó primeramente, sin añadir nada nuevo que merezca interés.

El hecho ocurrido por el Sr. Cuervo ha sido calificado de atentado a mano armada contra ministro de la Corona en funciones.

El Juzgado ha decretado el procesamiento del agresor.

Política mundial

FOR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

¿Qué ha pasado?
LONDRES 11. The Times publica la noticia siguiente:

—Circular con insistencia el rumor de que las tropas turcas y búlgaras han sostenido un combate en la frontera que divide ambos países.

—El embajador de Turquía, interrogado acerca de ello, ha dicho que no sabe nada.

—Por su parte, el agente búlgaro ha asegurado que el Gobierno hará todo lo posible para impedir la violación de la frontera por las bandas armadas.

—Reformas sociales.
LONDRES 11. El Gobierno inglés se propone introducir una serie de reformas de orden económico, que disminuyan los inmensos gastos actuales.

—A pesar de esto, se pondrá inmediatamente en ejecución algunos costosos proyectos de reformas sociales.

—Uno de ellos, el más próximo a llevarse a la práctica, es el que regula el retiro para los viejos.

EXITO CRECIENTE

La Academia de Medicina de París, en su Boletín Oficial, las eminencias médicas de España, M. De Launay, profesor de la Escuela de Minas de París, y cuantos han realizado análisis de las aguas de Cestona, reconocen que sus manantiales son fuentes de salud para los enfermos.

—La justa e ineludible que en el mundo médico ha conseguido las aguas de Cestona está justificada. No es el triunfo efímero que pasa, sino el duradero, que desde hace más de cien años goza un éxito aumentado cada temporada.

—El agua medicinal de Cestona no es desagradable, es limpia e incolora, sin olor. Produce excelentes efectos tónicos y sus propiedades, por sus buenos resultados en los desarreglos de la digestión, en los dolores del estómago, en los cálculos, en la hipocloridria y demás alteraciones crónicas y atónicas de este sistema.

—El balneario de Cestona está situado en una cañada hermosa a las margenes del Urola, muy próxima a la hermosa villa de Arpella.

—El clima es benigno, propio de la amena y templada región guipuzcoana, y al habitar, además de curarse, espasmo el ánimo recreando su vista en la belleza de los valles y en lo abrupto de las montañas.

Miscelánea

FOR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Sesión borrascosa.
BELGRADO 10. La última sesión de la Skupstina no ha podido ser más borrascosa.

—Un diputado había abofeteado a un representante afiliado al partido radical, que le había dirigido rudos ataques.

—El Presidente del Parlamento ha pronunciado frases ofensivas para la Prensa, y los periodistas se han retirado de su tribuna, anunciando que no volverán a ella hasta obtener satisfacción.

—Por la Constitución.
EL CAIRO 10. Continúan dedicando gran atención a los sucesos que se desarrollan en Turquía las personalidades del partido nacionalista egipcio.

—Los órganos del partido han iniciado una virulenta campaña, que tiende a obtener para Egipto una Constitución análoga a la concedida a los turcos.

—Con este mismo objeto se ha celebrado hoy en el teatro Printania un mitin, al que ha asistido enorme gentío.

—Se han pronunciado entusiastas discursos, y al final se ha aprobado una orden del día, acordando enviar un mensaje de simpatía a los Jóvenes Turcos.

—Las bombas de Cetina.
VIENA 11. El publicista Nástich, cuyas revelaciones sobre el proceso de las bombas de Cetina causaron tanta sensación en las Cortes bálicas, ha sido conducido por la policía a Agram (Croacia).

—Se ha sido enviada una correspondencia comprometedora de la publicación de su libro sobre el célebre proceso, han sido presos en la Croacia 22 personas.

En ascenso.

HONG-KONG 11. King-Wing, comandante del buque chino Bo-Pick, a quien destruyeron por haber capturado el Tatsu-Maru, ha sido promovido al grado superior.

—Además se le ha encargado del mando de la estación naval de Chik-Kai.

EN MÓNACO

Museo Oceanográfico

FOR TELEGRAMA
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

PARIS 11. El importante periódico La France Maritime et Commerciale publica una interesantísima información acerca de la creación del Museo Oceanográfico en Mónaco.

—De las La France Maritime et Commerciale en el trabajo a que nos referimos:
«Actualmente está terminándose en Mónaco un magnífico edificio de grandioso aspecto, cuyos cimientos descansan en las rocas de la costa, y que servirá pronto de albergue a un hermoso Museo Oceanográfico mundial.

—El edificio tiene numerosos pisos, y para la construcción ha dado el Príncipe de Mónaco un bosquejo particular la cantidad de doce millones.

—El nuevo Museo contendrá numerosas colecciones, especialmente de objetos notables extraídos del fondo de los diversos mares por el propio Príncipe de Mónaco en los viajes frecuentes que hace a bordo de su famoso yate Princesa Alicia.

—La inauguración del Museo Oceanográfico se celebrará durante el próximo otoño.

—Se asegura que a la fiesta inaugural concurrirá en persona el Emperador Guillermo II de Alemania.

Marruecos

FOR TELEGRAMA
DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES

Tánger.
Francia y el nombramiento del Sr. Fernández Silvestre.—Conflicto en puerto.

TÁNGER 10. Se ha comentado mucho la tardanza de la llegada de Casablanca, que era jefe de la policía, comandante Sr. Fernández Silvestre.

—Se dice que Francia reclama el mantenimiento del Sr. Santocalla en dicho puesto, pero no haber dado lugar, en su opinión, al relevo.

—Pero esta nueva actitud de Francia contrasta con la animosidad de la primera actitud que observó, pidiendo al Gobierno que lo destituyera de Casablanca, que era su verdadero ministro, según el Acta de Algeciras, quedando en Tánger en situación indefinida y limitándose a ejercer funciones de ordenador de pagos de la policía española, cargo bien distinto del que se le confirió por el Acta de Algeciras, análogo al de su colega francés el comandante Mangin.

—Como el nombramiento del Sr. Fernández Silvestre ha sido sometido al agreement del Sultán, el Gobierno se encuentra en una penosa apuro, en que de colocar la actitud de Francia, dejando el mantenimiento del señor Santocalla.

—Se cree que el Sr. Fernández Silvestre irá a Casablanca, no con el carácter de jefe de la policía marroquí, sino mandando fuerzas españolas.

—El Guebbas y su hijo.
TÁNGER 10. El hijo del Guebbas se ha hecho cargo de los negocios de Guerra, y se ha dado a conocer oficialmente a los tabores de la Policía.

—El Guebbas ha quedado encargado solamente de los asuntos exterritorios.

—En Larache y Mogador.
Para Larache han salido dos barcos con víveres y combustibles.

—En Larache y Mogador se han presentado Comisiones del vecindario al bajá, haciendo lo ver la situación difícilísima en que se encuentran, por persistir placidamente en la causa de Abdelaziz, sin intentar batir a los hafidistas, y levantar los bloques.

—De Marrakesh.
En algunas Legaciones se han recibido cartas de Marrakesh diciendo que fué batida la vanguardia azizista, sufriendo una gran derrota.

—Muley Zin se replegó hacia Mazagán, y Abdelaziz, para evitar que lo envolviera el enemigo, marchó en dirección a Azamur.

—Se asegura que el Sultán pidió auxilio a los franceses, enviándole éstos a Ben-Gabris, a quien dijo a Abdelaziz que le era indispensable la cooperación de una columna para ir a Marrakesh.

—Se añade que los franceses han negado ese auxilio.

—Hafid suspende su viaje.—Una indemnización.
TÁNGER 11. Se ha sabido que Hafid ha renunciado definitivamente a seguir su viaje. Ha ordenado vuelvan a Fez sus mujeres y su impedimento.

—Ha confiado el mando de las mehallas encargadas de hostilizar a Abdelaziz, a Buchsta Bagdad y a los hijos de Ben-Omar.

—Dichas mehallas, que ahora están mandadas por antiguos kaidas azizistas, seguirán la ruta de Zayan, camino directo de Marrakesh.

—Hafid ha creado una condecoración, que llama de «Nichan-Mogreb-el-Aksa», y se divide en dos categorías.

—Las placas, serán, respectivamente, de oro y plata.

—Llevarán inscripciones del Korán.

—Los ulemas no querían autorizarla; pero Hafid les convenció con el ejemplo de Turquía.

—No se confirma.
La Prensa local francesa no confirma la derrota de Abdelaziz.

—Por el contrario, dice que ha recibido importantes adhesiones.

—Producto de un botín.
Ayer fueron vendidas en este mercado 300 reses mayores, producto del botín de Ben Auda.

—Tejuán.
Los emisarios de Hafid a su regreso de Alemania.—Su viaje a Fez.—Situación de Bu Auda.—Servicios de policía.—El «Carlos V».

—TETUAN 10. (Transmitido desde Tánger el 11 a las 12.30.)—Escóltados por gran número de askaris de esta guarnición y por parte de la mehallas que acampaba aquí, acaban de salir con dirección a Fez los emisarios que Muley Hafid envió a Alemania y que se hallaban detenidos en esta ciudad, temerosos de ser capturados por Bu Auda, que accechara su paso en el camino de Fez.

—Aprovechando la llegada de la mehallas de Muley Hafid, encargada de combatir al citado Bu Auda, y seguros de que no han de caer en manos de este jefe azizista, emprendieron el viaje.

—Bu Auda está muy preocupado, pues la llegada de la mehallas de Alosarquivir, ayudada por fuerzas del Kausuli, que reúne muchos kabileses, demuestra que ha de ser temido por el jefe azizista.

—Los emisarios salen precipitadamente para Fez para dar cuenta a su Soberano del resultado negativo de sus gestiones en Berlín.

—El kaid de los askaris de esta guarnición marchó apocó a Tánger, acompañado de algunos soldados que le han permanecido fieles.

—Ignórase el motivo de este viaje, aunque se supone relacionado con el actual estado del país.

—Los más mallejosos creen que este kaid marcha ante el temor de ser víctima de una venganza de los hafidistas.

—Algunas parejas de policía de caballería han comenzado a prestar servicio en las afueras de esta ciudad, pues tienen el encargo de

vigilar los caminos adyacentes a Tetuán, en un radio de 10 kilómetros.

—Ayer llegó a esta rada el crucero Carlos V.

París

Informes de D'Amade.
PARIS 11. El general D'Amade telegrafía diciendo que, según informes llegados de Seta, a pesar de lo oscuro, las tropas de Abdelaziz pelearon en Darlayadi con la mehallas hafidista, derrotándola, después de causarles serias pérdidas.

—La infantería siberiana, con dos cañones, se encuentra ahora en Sukelarba, a 25 kilómetros al Sur de Medvachair.

—Sin objeto se persiguen los contingentes hafidistas.

SUCESO EMOCIONANTE

LA NOVIA MUERTA

FERROL 11. En Doñiños, pueblo cercano, una agraciada muchacha del campo debió hoy contraer matrimonio.

—Dirigióse a la iglesia, donde ya esperaban el novio, los testigos y los invitados.

—Cuando la hermosa novia llegó a la puerta del templo, se detuvo súbitamente y, como herida de un rayo, cayó a tierra.

—Cuanto se hallaban presentes apresuráronse a lanzarse en su auxilio.

—Todo fué inútil. La linda joven yacía muerta.

—La desesperación del novio fué terrible, produciéndose a la puerta del templo una escena desgarradora.

—La impresión en el pueblo ha sido enorme, porque se trataba de una muchacha muy bella, muy virtuosa y que había sabido captarse grandes simpatías.

SUCESOS

Fuego.
En una carpintería de la calle del General Castaños se inició anoche un fuego, que pudo ser sofocado gracias a la intervención del servicio de incendios.

—No hubo que lamentar pérdidas de consideración.

—Un hombre que ha volado.
Ayer ocurrió en la casa en construcción número 71 de la calle del Mesón de Paredes un hecho que llenó de asombro a cuantos lo presenciaron.

—Trabajaba en el tejado del edificio, que tiene cinco pisos, un carpintero llamado Saturnino Medel Pascual, de treinta y seis años, casado.

—Al hacer un movimiento se le ocurrió un pie, y perdiendo el equilibrio cayó en el vacío.

—Sus compañeros, que se dieron cuenta del accidente, lanzaron un grito de horror al oír el golpe que dió el cuerpo del infeliz, contra las losas del suelo.

—Al caer todo en su socorro, creyendo hallarle muerto; pero con alegre sorpresa vieron que sólo había resultado con algunas ligeras heridas, de las cuales se cree curará pronto.

—Saturnino no podía hablar a causa de la emoción.

—El carro del vino.
En la calle de las Infantas encontró una pareja de guardias de Seguridad un carro cargado de botellones y comadres de vino, cuyo dueño no apareció por parte alguna.

—Después de preguntar por todas partes, y ya convencidos de que el carro se encontraba allí por arte de magia, fueron los guardias con el carro a los Almacenes de la Villa, donde se halla depositado.

—La mujer del saco.
Prudencio Méndez Orduña salió ayer de la Posada del Peine con un saco lleno de prendas de mantelería y en dirección a la estación del Mediodía, donde había de tomar el tren.

—Para no ir cargado, encargó a una mujer que le llevara el saco.

—En la plaza de Antón Martín se encontró Prudencio con un sobrino suyo, con el cual se entretuvo unos momentos... los bastantes para que la mujer desapareciera con el saco y no se la haya vuelto a ver más.

—Prudencio... ¡más prudencia otra vez!

—Cosas de la vejez.
En la calle de Ercilla fué golpeada una niña de ocho años por la portera.

—La madre de la pequeña, vecina de la casa, intervino y quiso castigar a la portera; pero salió a la defensa de esta un hijo suyo, de siete y nueve años, y se armó una de golpes que metió miedo.

—A consecuencia de los golpes, resultaron heridas levemente el chico de la portera y la niña de la vecina.

—Esta fué de pronóstico reservado y curada en la Casa de Socorro.

—La portera y su hijo pasaron a presencia del Juzgado de guardia.

—Mordidos por un perro.
En la Casa de Socorro sucursal de la del distrito de la Inocua fueron curados ayer los niños que presentaban heridas de pronóstico reservado, causadas por un perro que les había mordido.

—Ambos niños vivían en la calle del Mesón de Paredes, núm. 83, en dos pisos diferentes.

—El perro es propiedad de un vecino y hay temores de que estuviera hidrófobo, pues ha desaparecido de la casa después de morder a las dos criaturas.

—Estas se llaman Josefita Alonso y Martín, de siete años, y Ricardo González y Busá, de diez.

—El juez de guardia ha recibido declaración de las madres de los dos niños y al dueño del perro.

—Un niño muerto.
En una tahona del barrio de la Prosperidad ocurrió, dos días hace, una desgracia.

—El hermano acostado en una cuna un niño de pecho.

—Los hermanos mayores empezaron a jugar cerca de él, y sin querer, le tiraron al suelo.

—El niño se hirió y, aunque al principio se creyó que no de gravedad, falleció al cabo de tres días a consecuencia del golpe.

—Riña y punaladas.
Rosendo Huertas Donoso, de diez y siete años, dependiente de una taberna de la calle de los Artistas, núm. 4, iba esta tarde por la calle de la Verdad.

—Se encontró con un empleado de Consumos, con el que trabó conversación.

—Se ignora por qué disputarían ambos; pero lo cierto es que la discusión degeneró en reyerta.

—El consumidor sacó una navaja y se la clavó al dependiente en un costado; el herido se encorvó de dolor y cayó al suelo.

—Según se vio después en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, donoso fué asistido por los médicos Sres. Fernández y García Tapia, padecida una grave herida en el hipocóndrico izquierdo.

—En la Comisaría de Chamberí no se sabía una palabra del suceso, bastante tiempo después de ocurrido éste.

—El Juzgado de guardia intervino en el asunto.

—El consumidor, que se halla detenido, ha prestado declaración, lo mismo que el herido, que ha sido trasladado al Hospital de la Princesa.

—Herido gravemente a sartenazos.
Angel Pérez y Cevalas, minero de Almadén, que se encuentra accidentalmente en Madrid, rió esta tarde en la carretera de Toledo con Pedro Velasco Aespera.

—Este, con una sartén que llevaba, le dió un golpe formidable en la cabeza, y le produjo una herida de diez centímetros de extensión en la frente; también le herió en la región malar.

—El estado del minero es grave.

—El agresor ha sido detenido.

MERECE LEERSE

La Empresa lineal LA SOLEDAD. Desagüa, 10, es la única Casa que tiene tarifas muy económicas.—Teléfono 205.

CONFLICTO MONETARIO

El canje de duros

Cámara de Comercio.
El señor presidente de la Cámara de Comercio, que fué uno de los primeros en preocuparse seriamente y en estudiar a fondo el conflicto de la moneda y que visitó al señor Sánchez Bustillo para manifestarle sus temores de cinco pesetas desde que las disposiciones oficiales comenzaran a regir, ha sido llamado a su despacho por el ministro de Hacienda, el cual le ha expresado—según nota que se nos envía—la satisfacción con que ha visto la actitud del comercio en general, que ha aceptado todas las disposiciones y ha procurado ayudar y facilitar, por todos los medios, las operaciones realizadas para el canje de duros ilegítimos por los legítimos; rogándole que publique esta manifestación de reconocimiento al comercio de Madrid.

—Al propio tiempo le ha felicitado por la labor realizada por la Cámara de Comercio al objeto de allanar y suavizar las asperezas iniciadas en el conflicto monetario, prometiéndole estudiar detenidamente las que le han presentado en nombre de la misma, las cuales sería muy gustoso adoptar.

El día de hoy

Ha continuado hoy el canje de duros ilegítimos en las oficinas centrales y provinciales.

—A diferencia de lo que ocurrió el día anterior, hoy el público ha sido más numeroso y las partidas de monedas presentadas al canje más pequeñas.

—En la Tesorería Provincial la cantidad de moneda ilegítima canjeada hasta la una de la tarde, ascendió a tres mil quinientas pesetas. El resto, hasta 5.905 pesetas, resultó sin duda ilegítima.

Un hecho curioso.

Como es sabido, desde que se anunció la recogida de duros ilegítimos, las autoridades conciben por la esperanza de que vigilan de las oficinas destinadas al canje, se podía llegar a obtener alguna pista que pusiera en camino, si no de las fábricas clandestinas, de algún depósito importante de moneda ilegal.

—La suposición era lógica, puesto que los falsificadores o los tenedores de mala fe aprovecharían estos momentos para deshacerse del producto de su delito.

—Pensando sin duda en ello, se dispuso que en cada oficina habilitada para el canje hubiera el suficiente número de policías con objeto de vigilar y perseguir a aquellas personas que por circunstancias especiales inspiraran sospechas a los encargados del canje.

—Pero es lo cierto que hasta ahora esas precauciones no han servido de nada.

—Viene a demostrarlo el siguiente hecho.

—En una de las oficinas más céntricas, habilitadas para el canje, se presentó hoy una señora, de mediana edad, bien trajada, de buen aspecto.

—Depositó en la ventanilla diez monedas de cinco pesetas, novecientas, relicuentes, como si hasta aquel momento no hubieran pasado por mano alguna.

—El empleado del canje, apenas vio los duros, que parecían recién salidos de la acuñación, hizo un movimiento de sorpresa, y esta sorpresa aumentó cuando los funcionarios técnicos, después de examinar las monedas, declararon que todas ellas eran de acuñación ilegítima.

—Se hizo entrega, sin embargo, a la portadora, sin la menor observación, de diez monedas legales, y la señora salió apresuradamente de la oficina.

—El caso se comentó entre los empleados, aunque no le dieron gran importancia. Pero a los pocos momentos la misma señora, como si nunca hubiera estado en aquel sitio, se presentó de nuevo, depositó en la ventanilla otra pequeña cantidad de duros tan nuevos, como si antes y tan sevillanos como los primeros.

—También se le hizo el canje; pero entonces los funcionarios no pudieron menos que hacer una indicación al policía de servicio, para que siguiera a la portadora, por si se trataba, como era lógico suponer, de alguien que estuviera en posesión de cantidad de moneda ilegítima y que utilizara en los actuales momentos este recurso de enviar a un agente a una señora para que se ocupara del canje.

—Pero a estas horas el gobernador civil si se ha seguido la pista a esa señora y si han dado resultado las pesquisas hechas?

—Porque es lógico suponer que si la dama en cuestión ha recorrido todas las oficinas de canje, depositando en ellas cantidades análogas a las cambiadas en el centro de que venimos ocupándonos, será porque tiene en su poder, ó en poder de persona con ella relacionada, un depósito de moneda ilegítima en circulación.

—El hecho en sí tiene una verdadera importancia, no por las cantidades presentadas al canje, sino porque pudiera ser un sistema revelador de que, en estos días, los tenedores de mala fe aprovechan las disposiciones oficiales para realizar un gran negocio.

—Claro es que si del caso no se ha ocupado, ni poco ni mucho, el jefe de los deberes, el jefe de la oficina, ni el gobernador, será preciso perder toda esperanza de que los encargados de este servicio den con las fábricas y con los falsificadores, que sería el medio único de resolver el problema planteado.

—Nosotros esperamos que a estas horas se hayan efectuado los registros procedentes en la casa de la señora a que nos referimos, puesto que para estos casos se tiene siempre toda clase de facilidades.

No era un sevillano.

Ayer a última hora, frente a la calle del León, se promovió un gran escándalo.

—Un tranvía quedó detenido, los pasajeros protestaron a gritos y todo el mundo creyó que el hecho era motivado porque el cobrador de dicho tranvía se hubiera negado a tomar moneda sevillana.

—Se aglomeró la gente en torno del coche, y entonces se supo que el escándalo lo había promovido la resistencia de un agente de policía que quiso subir a la plataforma, no obstante advertirsele que iba ya el completo, y que entre los pasajeros figuraban dos guardias de orden público.

—Como el cobrador se negara a admitirlo, el policía dijo que quedaba denunciado el coche por llevar mayor número de pasajeros que el reglamentario.

—Esta venganza, que obligaba al coche a permanecer detenido, produjo tan enorme indignación, que gracias a la prudente intervención de un inspector de la Compañía del tranvía, no tuvo desagradables consecuencias.

—El tranvía se puso en marcha y el agente, a pesar de todo, subió a él; pero al llegar a la esquina de la calle de Carretas desapareció.

—Como las protestas y los comentarios de los pasajeros continuaban, al llegar el tranvía con gran retraso a la Puerta del Sol se dió cuenta del hecho, con el testimonio de uno

JORNADAS DE VERANO

LA FAMILIA REAL

En Santander.

Las regatas.

SANTANDER 10. A la una de la tarde comenzaron las regatas.

El Rey embarcó en el balandro Corzo y en el cazadoro de guerra...

Poco antes de darse la señal de salida y después de disparado el cañonazo...

Hubo un momento de verdadero pánico, pues el Esmeralda metió el botón dentro del vaporito.

Por fortuna, no ocurrió ninguna desgracia. Poco después se dió la salida y comenzó la regata.

Tomaron parte en ella Corzo, patronado por el Rey; Carmen Pili, Queen X, Mariposa, Cisco III, Va vermos, Baira, Joaquina y Príncipe Alfonso.

Los balandros salieron entre incógnitas aclamaciones de la multitud, que llenaba los muelles...

Al abordar el puerto, el Corzo, ya veremos, Príncipe Alfonso, Carmen y Mariposa, cogieron buen viento.

Los demás balandros sufrieron un calmarzo que les impidió al doblar el promontorio del monte Dueso...

El Rey hizo una hábil maniobra, y puso al Corzo delante de todos los que con el cieguro buen viento...

Al doblar la punta, continuaba el Corzo en primer lugar, y seguido de todos los yates, con el valiente desplegado...

Al pasar el Corzo por delante de la caseta del Jurado, los cañoncitos de aviso dispararon veintidós cañonazos.

Las tripulaciones de los buques de guerra lanzaron hurras, y los vapores y vaporitos hicieron sonar sus sirenas...

Al tiempo que el genio que llenaba las embarcaciones le hacía una ovación delirante por su triunfo ganando el gran premio de honor de Santander.

Ocho minutos después entró el Carmen, propiedad del conde de Huesca Spínola, y a continuación los demás barcos.

Aplicadas las compensaciones y tiempos, el Jurado adjudicó el gran premio de honor y el primer premio al Corzo, de S. M. el Rey; el segundo de la misma serie, al Carmen, y el tercero, al Queen X, patronado por Barrera.

El primero de la serie de nueve metros, al Mariposa, patronado por D. Pedro Bustamante; el primero de la de ocho metros a Va vermos, patronado por D. Julio Arcoche; el segundo, al Príncipe Alfonso, del marqués de Cubas, y el tercero, a Joaquina, del Sr. Drake de la Cerda.

Al desembarcar el Rey es objeto de una ovación delirante.

En el Club de Regatas. — Reparto de premios. SANTANDER 10. A las seis y media desembarcó el Rey, vestido de paisano...

El Rey cogió los diplomas y los daba en propia mano a los balandristas premiados. Los que a él le correspondían le entregaba a los oficiales del Giralda.

Después de terminar el acto, que fué breve, el Rey, llevando todos sus premios, marchó en automóvil al muelle, y allí embarcó para trasladarse al Giralda.

El Rey a San Sebastián. SANTANDER 10. En cuanto regresó el Rey al Giralda, después de asistir al reparto de premios en el Club de Regatas, comenzó a circular la noticia de que el yate real zarparía a las nueve y media de la noche para llegar a San Sebastián en las primeras horas de la mañana.

Se despidió abarcó iluminada con luces de bengala toda la multitud del Giralda, y el alcalde envió a bordo dos hermosos canastillos de rosas blancas y rojas con cintas de los colores nacionales, uno para la Reina doña Victoria y otro para la augusta madre del Rey.

Cerca de las diez de la noche zarpó el buque real seguido de varios barcos y algunas embarcaciones.

El Rey al despedirse del alcalde le encargó hiciera presente a la ciudad la satisfacción que le ha estado aquí estos días y su gratitud por las pruebas de cariño que se le han dado.

En San Sebastián. (CONFERENCIAS TELEFONICAS) Para una ceremonia. SAN SEBASTIAN 10. Ha llegado el marqués de Herrera, subsecretario de Estado, para actuar como invitado en la ceremonia de verificación de los microdos para la entrega del Toisón de Oro a los generales López Domínguez y Primo de Rivera.

El marqués de Herrera regresará en breve a Madrid. Mañana llegará también el capitán de Palacio Sr. San Julián, para asistir a la reunión del capítulo del Toisón de Oro.

Está presente en la ceremonia el Príncipe de Asturias.

Noticia desmentida. El ministro de Estado ha recibido una carta de nuestro embajador en Roma cerca del Vaticano, Sr. Ojeda, desmintiendo la noticia del atentado contra el Papa.

Para demostrar lo burdo de la invención dice el Sr. Ojeda basta saber que, según le ha manifestado el secretario de Su Santidad, el Papa se afeitó solo y, por tanto, mal podía haberse herido el barbero.

El regreso del Rey. Se sigue circununciando de noticias oficiales respecto al regreso del Rey de las regatas de Santander.

Se cree vendrá en el Giralda, llegando aquí mañana martes, a las ocho de la mañana. El ministro de Estado someterá mañana a la firma del Rey una extensa combinación de personal de Gracia y Justicia y otro decreto del mismo ministerio referente al ceremonial para la presentación del hijo de los Infantes Carlos y Luisa de Orleans.

Créese que estos decretos no los firmará hasta la tarde. A cumplimentar. Mañana a las diez y media de la noche llegará en el tren de la costa el presidente de la Diputación de Vizcaya, Sr. Salazar, y dos diputados, para cumplimentar al Rey en nombre de los comisionados de Alava, que llegarán también en el rápido de la misma noche.

Paseo regio. Las Reinas han salido a las cinco y cuarto, de paseo en automóvil, por la carretera de la frontera.

El paso de las Reinas por la Avenida fué presenciado por numeroso público. De regreso del paseo. SAN SEBASTIAN 10. Las Reinas regresaron a las siete de la tarde de su paseo en automóvil.

Llegaron hasta el límite de la provincia de Navarra. El obispo de Tarazona. Ha pasado hoy, con dirección a Santisteban (Navarra) el obispo de Tarazona, que va a pasar allí una temporada.

Visita de productores. Una Comisión del Consejo de la produc-

ción, Industria y Comercio, visitó hoy al director general de Agricultura, señor vizconde de Eza, para cumplimentarle y hacerle oír de algunas gestiones.

La recogida de los duros. Hasta después de las ocho de la noche estuvieron trabajando los empleados de la Sucursal del Banco de España en el reconocimiento y recuento de los duros.

El resumen oficial arroja un total de pesetas 191.760, presentadas a reconocimiento y canje.

De esta cifra se consideran legítimas en primera clasificación, duros por valor de 11.045 pesetas.

La representación de la Tabacalera recogió el yate de recreo Esmeralda, propiedad del conde de Locatelli, abordó a un vaporcito que llevo de gente, presenciaba en la bahía la salida de los yates.

Hubo un momento de verdadero pánico, pues el Esmeralda metió el botón dentro del vaporito.

Por fortuna, no ocurrió ninguna desgracia. Poco después se dió la salida y comenzó la regata.

Tomaron parte en ella Corzo, patronado por el Rey; Carmen Pili, Queen X, Mariposa, Cisco III, Va vermos, Baira, Joaquina y Príncipe Alfonso.

Los balandros salieron entre incógnitas aclamaciones de la multitud, que llenaba los muelles...

Al abordar el puerto, el Corzo, ya veremos, Príncipe Alfonso, Carmen y Mariposa, cogieron buen viento.

Los demás balandros sufrieron un calmarzo que les impidió al doblar el promontorio del monte Dueso...

El Rey hizo una hábil maniobra, y puso al Corzo delante de todos los que con el cieguro buen viento...

Al doblar la punta, continuaba el Corzo en primer lugar, y seguido de todos los yates, con el valiente desplegado...

Al pasar el Corzo por delante de la caseta del Jurado, los cañoncitos de aviso dispararon veintidós cañonazos.

Las tripulaciones de los buques de guerra lanzaron hurras, y los vapores y vaporitos hicieron sonar sus sirenas...

Al tiempo que el genio que llenaba las embarcaciones le hacía una ovación delirante por su triunfo ganando el gran premio de honor de Santander.

Ocho minutos después entró el Carmen, propiedad del conde de Huesca Spínola, y a continuación los demás barcos.

Aplicadas las compensaciones y tiempos, el Jurado adjudicó el gran premio de honor y el primer premio al Corzo, de S. M. el Rey; el segundo de la misma serie, al Carmen, y el tercero, al Queen X, patronado por Barrera.

El primero de la serie de nueve metros, al Mariposa, patronado por D. Pedro Bustamante; el primero de la de ocho metros a Va vermos, patronado por D. Julio Arcoche; el segundo, al Príncipe Alfonso, del marqués de Cubas, y el tercero, a Joaquina, del Sr. Drake de la Cerda.

Al desembarcar el Rey es objeto de una ovación delirante.

En el Club de Regatas. — Reparto de premios. SANTANDER 10. A las seis y media desembarcó el Rey, vestido de paisano...

El Rey cogió los diplomas y los daba en propia mano a los balandristas premiados. Los que a él le correspondían le entregaba a los oficiales del Giralda.

Después de terminar el acto, que fué breve, el Rey, llevando todos sus premios, marchó en automóvil al muelle, y allí embarcó para trasladarse al Giralda.

El Rey a San Sebastián. SANTANDER 10. En cuanto regresó el Rey al Giralda, después de asistir al reparto de premios en el Club de Regatas, comenzó a circular la noticia de que el yate real zarparía a las nueve y media de la noche para llegar a San Sebastián en las primeras horas de la mañana.

Se despidió abarcó iluminada con luces de bengala toda la multitud del Giralda, y el alcalde envió a bordo dos hermosos canastillos de rosas blancas y rojas con cintas de los colores nacionales, uno para la Reina doña Victoria y otro para la augusta madre del Rey.

Cerca de las diez de la noche zarpó el buque real seguido de varios barcos y algunas embarcaciones.

El Rey al despedirse del alcalde le encargó hiciera presente a la ciudad la satisfacción que le ha estado aquí estos días y su gratitud por las pruebas de cariño que se le han dado.

En San Sebastián. (CONFERENCIAS TELEFONICAS) Para una ceremonia. SAN SEBASTIAN 10. Ha llegado el marqués de Herrera, subsecretario de Estado, para actuar como invitado en la ceremonia de verificación de los microdos para la entrega del Toisón de Oro a los generales López Domínguez y Primo de Rivera.

El marqués de Herrera regresará en breve a Madrid. Mañana llegará también el capitán de Palacio Sr. San Julián, para asistir a la reunión del capítulo del Toisón de Oro.

Está presente en la ceremonia el Príncipe de Asturias.

Noticia desmentida. El ministro de Estado ha recibido una carta de nuestro embajador en Roma cerca del Vaticano, Sr. Ojeda, desmintiendo la noticia del atentado contra el Papa.

Para demostrar lo burdo de la invención dice el Sr. Ojeda basta saber que, según le ha manifestado el secretario de Su Santidad, el Papa se afeitó solo y, por tanto, mal podía haberse herido el barbero.

El regreso del Rey. Se sigue circununciando de noticias oficiales respecto al regreso del Rey de las regatas de Santander.

Se cree vendrá en el Giralda, llegando aquí mañana martes, a las ocho de la mañana. El ministro de Estado someterá mañana a la firma del Rey una extensa combinación de personal de Gracia y Justicia y otro decreto del mismo ministerio referente al ceremonial para la presentación del hijo de los Infantes Carlos y Luisa de Orleans.

Créese que estos decretos no los firmará hasta la tarde. A cumplimentar. Mañana a las diez y media de la noche llegará en el tren de la costa el presidente de la Diputación de Vizcaya, Sr. Salazar, y dos diputados, para cumplimentar al Rey en nombre de los comisionados de Alava, que llegarán también en el rápido de la misma noche.

Paseo regio. Las Reinas han salido a las cinco y cuarto, de paseo en automóvil, por la carretera de la frontera.

El paso de las Reinas por la Avenida fué presenciado por numeroso público. De regreso del paseo. SAN SEBASTIAN 10. Las Reinas regresaron a las siete de la tarde de su paseo en automóvil.

Llegaron hasta el límite de la provincia de Navarra. El obispo de Tarazona. Ha pasado hoy, con dirección a Santisteban (Navarra) el obispo de Tarazona, que va a pasar allí una temporada.

Visita de productores. Una Comisión del Consejo de la produc-

ción, Industria y Comercio, visitó hoy al director general de Agricultura, señor vizconde de Eza, para cumplimentarle y hacerle oír de algunas gestiones.

La recogida de los duros. Hasta después de las ocho de la noche estuvieron trabajando los empleados de la Sucursal del Banco de España en el reconocimiento y recuento de los duros.

El resumen oficial arroja un total de pesetas 191.760, presentadas a reconocimiento y canje.

De esta cifra se consideran legítimas en primera clasificación, duros por valor de 11.045 pesetas.

La representación de la Tabacalera recogió el yate de recreo Esmeralda, propiedad del conde de Locatelli, abordó a un vaporcito que llevo de gente, presenciaba en la bahía la salida de los yates.

Hubo un momento de verdadero pánico, pues el Esmeralda metió el botón dentro del vaporito.

Por fortuna, no ocurrió ninguna desgracia. Poco después se dió la salida y comenzó la regata.

Tomaron parte en ella Corzo, patronado por el Rey; Carmen Pili, Queen X, Mariposa, Cisco III, Va vermos, Baira, Joaquina y Príncipe Alfonso.

Los balandros salieron entre incógnitas aclamaciones de la multitud, que llenaba los muelles...

Al abordar el puerto, el Corzo, ya veremos, Príncipe Alfonso, Carmen y Mariposa, cogieron buen viento.

Los demás balandros sufrieron un calmarzo que les impidió al doblar el promontorio del monte Dueso...

El Rey hizo una hábil maniobra, y puso al Corzo delante de todos los que con el cieguro buen viento...

Al doblar la punta, continuaba el Corzo en primer lugar, y seguido de todos los yates, con el valiente desplegado...

Al pasar el Corzo por delante de la caseta del Jurado, los cañoncitos de aviso dispararon veintidós cañonazos.

Las tripulaciones de los buques de guerra lanzaron hurras, y los vapores y vaporitos hicieron sonar sus sirenas...

Al tiempo que el genio que llenaba las embarcaciones le hacía una ovación delirante por su triunfo ganando el gran premio de honor de Santander.

Ocho minutos después entró el Carmen, propiedad del conde de Huesca Spínola, y a continuación los demás barcos.

Aplicadas las compensaciones y tiempos, el Jurado adjudicó el gran premio de honor y el primer premio al Corzo, de S. M. el Rey; el segundo de la misma serie, al Carmen, y el tercero, al Queen X, patronado por Barrera.

El primero de la serie de nueve metros, al Mariposa, patronado por D. Pedro Bustamante; el primero de la de ocho metros a Va vermos, patronado por D. Julio Arcoche; el segundo, al Príncipe Alfonso, del marqués de Cubas, y el tercero, a Joaquina, del Sr. Drake de la Cerda.

Al desembarcar el Rey es objeto de una ovación delirante.

En el Club de Regatas. — Reparto de premios. SANTANDER 10. A las seis y media desembarcó el Rey, vestido de paisano...

El Rey cogió los diplomas y los daba en propia mano a los balandristas premiados. Los que a él le correspondían le entregaba a los oficiales del Giralda.

Después de terminar el acto, que fué breve, el Rey, llevando todos sus premios, marchó en automóvil al muelle, y allí embarcó para trasladarse al Giralda.

El Rey a San Sebastián. SANTANDER 10. En cuanto regresó el Rey al Giralda, después de asistir al reparto de premios en el Club de Regatas, comenzó a circular la noticia de que el yate real zarparía a las nueve y media de la noche para llegar a San Sebastián en las primeras horas de la mañana.

Se despidió abarcó iluminada con luces de bengala toda la multitud del Giralda, y el alcalde envió a bordo dos hermosos canastillos de rosas blancas y rojas con cintas de los colores nacionales, uno para la Reina doña Victoria y otro para la augusta madre del Rey.

Cerca de las diez de la noche zarpó el buque real seguido de varios barcos y algunas embarcaciones.

El Rey al despedirse del alcalde le encargó hiciera presente a la ciudad la satisfacción que le ha estado aquí estos días y su gratitud por las pruebas de cariño que se le han dado.

En San Sebastián. (CONFERENCIAS TELEFONICAS) Para una ceremonia. SAN SEBASTIAN 10. Ha llegado el marqués de Herrera, subsecretario de Estado, para actuar como invitado en la ceremonia de verificación de los microdos para la entrega del Toisón de Oro a los generales López Domínguez y Primo de Rivera.

El marqués de Herrera regresará en breve a Madrid. Mañana llegará también el capitán de Palacio Sr. San Julián, para asistir a la reunión del capítulo del Toisón de Oro.

Está presente en la ceremonia el Príncipe de Asturias.

Noticia desmentida. El ministro de Estado ha recibido una carta de nuestro embajador en Roma cerca del Vaticano, Sr. Ojeda, desmintiendo la noticia del atentado contra el Papa.

Para demostrar lo burdo de la invención dice el Sr. Ojeda basta saber que, según le ha manifestado el secretario de Su Santidad, el Papa se afeitó solo y, por tanto, mal podía haberse herido el barbero.

El regreso del Rey. Se sigue circununciando de noticias oficiales respecto al regreso del Rey de las regatas de Santander.

Se cree vendrá en el Giralda, llegando aquí mañana martes, a las ocho de la mañana. El ministro de Estado someterá mañana a la firma del Rey una extensa combinación de personal de Gracia y Justicia y otro decreto del mismo ministerio referente al ceremonial para la presentación del hijo de los Infantes Carlos y Luisa de Orleans.

Créese que estos decretos no los firmará hasta la tarde. A cumplimentar. Mañana a las diez y media de la noche llegará en el tren de la costa el presidente de la Diputación de Vizcaya, Sr. Salazar, y dos diputados, para cumplimentar al Rey en nombre de los comisionados de Alava, que llegarán también en el rápido de la misma noche.

Paseo regio. Las Reinas han salido a las cinco y cuarto, de paseo en automóvil, por la carretera de la frontera.

El paso de las Reinas por la Avenida fué presenciado por numeroso público. De regreso del paseo. SAN SEBASTIAN 10. Las Reinas regresaron a las siete de la tarde de su paseo en automóvil.

Llegaron hasta el límite de la provincia de Navarra. El obispo de Tarazona. Ha pasado hoy, con dirección a Santisteban (Navarra) el obispo de Tarazona, que va a pasar allí una temporada.

Visita de productores. Una Comisión del Consejo de la produc-

ción, Industria y Comercio, visitó hoy al director general de Agricultura, señor vizconde de Eza, para cumplimentarle y hacerle oír de algunas gestiones.

La recogida de los duros. Hasta después de las ocho de la noche estuvieron trabajando los empleados de la Sucursal del Banco de España en el reconocimiento y recuento de los duros.

El resumen oficial arroja un total de pesetas 191.760, presentadas a reconocimiento y canje.

De esta cifra se consideran legítimas en primera clasificación, duros por valor de 11.045 pesetas.

La representación de la Tabacalera recogió el yate de recreo Esmeralda, propiedad del conde de Locatelli, abordó a un vaporcito que llevo de gente, presenciaba en la bahía la salida de los yates.

Hubo un momento de verdadero pánico, pues el Esmeralda metió el botón dentro del vaporito.

Por fortuna, no ocurrió ninguna desgracia. Poco después se dió la salida y comenzó la regata.

Tomaron parte en ella Corzo, patronado por el Rey; Carmen Pili, Queen X, Mariposa, Cisco III, Va vermos, Baira, Joaquina y Príncipe Alfonso.

Los balandros salieron entre incógnitas aclamaciones de la multitud, que llenaba los muelles...

Al trasladar al monasterio de Ripoll de los restos del obispo que fué de Vich y Barcelona, Sr. Morgades, que tanto contribuyó a la restauración del referido monasterio.

El timo al alcalde. Se ha comentado el timo de que ayer daba cuenta, y del que fué objeto el alcalde.

Recibió el Sr. Bastardas la visita de un sujeto con una carta, en la que se pedía socorro para una mujer que decía había sido herida por la explosión de la última bomba.

El alcalde entregó cinco duros y envió en seguida al decano de los médicos municipales para que asistiera a la supuesta herida.

Entonces pudo enterarse de que no existía tal mujer.

Visitando a los heridos. El secretario particular del cardinal y el delegado del Cabildo han visitado por orden del cardinal a los heridos por la explosión última, habiéndoles entregado donativos en metálico.

Figuerola. El portero de la casa incendiada el sábado por la noche en la calle de Escuderos y los bomberos que acudieron a extinguir el incendio, nos ruegan hagamos constar que no es cierto que entre ellos hubiera alguno de ninguna especie, ni que el portero pudiese ninguna clase de dificultades para que estos abriesen la puerta posterior del edificio. Con quien el portero cuestionó, y a los que impidió abrir la puerta y entrar, fué con algunos individuos desconocidos que quisieron entrar antes que los bomberos.

Nos manifiesta la Empresa de Novedades que el encargado del aparato cinematográfico la noche del incidente ocurrido en aquel coliseo, no era un muchacho de doce años, como se había dicho, sino un ordenanza del operador Sr. Torres, que cuenta treinta años de edad.

Se encuentra en Vich nuestro querido amigo D. Agustín Corral y su distinguida señora.

El secretario del Gobierno Civil de Madrid, Sr. Martos O'Neal, ha negado que tenga participación ni interés alguno en un cinematográfico que funciona en una de las principales calles de Madrid, hecho que le atribuye un periódico.

Un telegrama de Almería da cuenta de haber sido solucionada la huelga de maquinistas de la Compañía de ferrocarriles del Sur de España.

En un monte del término de Santiago ha sido descubierta una importante tala de arbolado.

Atribuyese el hecho a una venganza personal.

Últimos telegramas. Eduardo VII, Guillermo II y Francisco José. LONDRES 11. Aunque Eduardo VII y Guillermo II han puesto nuevamente de manifiesto sus intenciones pacíficas, los amigos de la paz no pueden abrigar la esperanza de que la visita del Rey de Inglaterra al Emperador de Alemania tenga por consecuencia una inmediata entente cordiale entre ambas naciones acerca de la cuestión batallona de la limitación de los armamentos.

Inglaterra se ha negado siempre a la reducción del armamento, y nada parece creer que ahora se resuelva a variar de opinión.

Lo indico evidente es que la visita de Eduardo VII al Kaiser aparece ahora como una nueva y sólida garantía de la paz universal.

Por otra parte, la visita del Monarca británico al Emperador Francisco José en Ischl es otra confirmación más de las impresiones recibidas de Kronberg y de que actualmente no hay para la paz europea el menor peligro.

Igualmente está fuera de duda que el Gobierno inglés desea ahora a todo trance que desaparezca la desconfianza que venía adhiriéndose en la Prensa alemana a propósito de la política exterior de la Gran Bretaña.

Homenaje a Pio X. PARIS 11. El Comité constituido para el Jubileo del Sumo Pontífice—Comité del cual forman parte todos los suaves pontíficos, los camareros de capa y espada, los caballeros pontíficos, los publicistas cristianos franceses y todos los sacerdotes o laicos a quienes la Santa Sede ha concedido algún título de dignidad particular—ha celebrado una importante reunión, bajo la presidencia del general barón de Charette.

Ha acordado el Comité ofrecer a Su Santidad un recuerdo con ocasión de su Jubileo.

En el Comité figuran tantos vicepresidentes como grupos.

Estos vicepresidentes están distribuidos en esta forma: el general Charette para los nuevos; el conde de Colleville para la Orden de la insignia del Santo Sepulcro y para el Consejo heráldico; el duque de Rancourt para los camareros de capa y espada; M. Pimodan para los caballeros pontíficos; y M. De Marolles para los publicistas cristianos.

Avisos útiles. Baleario de Panticosa. Prototipo de las Aguas Nitrogenadas, 1.636 metros sobre el nivel del mar.

Temporada oficial: de 15 de junio a 21 de septiembre. HABITACIONES: Tarifa ordinaria: desde 2,25 a 15 pesetas.

FONDOS: Desde 4 a 12,50 pesetas. CARRIAJES: En Sabadiego desde el 10 de junio; y en Laruns (línea de Pau-Francia) desde el 20.

Cuartos barnizados a la Chamberga.—Luz eléctrica.—Estufa de desinfección.—Gran Casino con amplia terraza.—Correo y Telégrafo.

Pídanse prospectos, folletos e informes al Administrador general.

AUTOMÓVILES: Los señores bañistas de Panticosa que quisieran emplear este medio de locomoción, podrán dirigirse y tratar con D. Manuel de Casco, en Jaca, en cuya ciudad ha establecido dicho señor un garage con autos a disposición de quienes se lo soliciten.

Sociedad General Azucarera de España. La Sociedad General Azucarera de España admite proposiciones hasta las seis de la tarde del día 24 de corriente mes y año, para el suministro de los azúcares que se continúan se indican:

Table with 2 columns: Superfosfatos concentrados, 200; Superfosfato mineral 18 2/3 %, 5.700; Nitrato de sosa 15/16 %, 7.500; Sulfato de amoníaco 20/21 %, 600; Sulfato de potasa 90 %, mínimo, 100.

Estos azúcares deberán ser entregados franco bordo en los puertos españoles de Gijón o San Juan de Nueva Ribadesella o Villavieja de Asturias, o en Sagunto, San Sadurn de Noya, Almería y Alhaurín, con sujeción al pliego de condiciones que se enviará al que lo pida a las oficinas de la Sociedad, Alarcón, 8, Madrid.

Madrid 6 de agosto de 1903.—P. el secretario, J. Canosa.

Muebles de junco y mimbre. Hijos de J. Bautista Busca, Zamarraga (Guipuzcoa). Pídanse catálogos. Representante en Madrid, Diego de León, 5, pral.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor núm. 7.

Los informes oficiales

A última hora el subsecretario de Hacienda ha recibido a los periodistas, facilitándoles los datos que tenía acerca del canje.

Señales: Tesorería Central.—Presentadas, 29.800 pesetas ilegítimas, 14.130.

Casa de la moneda.—Presentadas, 83.705; ilegítimas, 6.130.

Banco de España.—Presentadas, 414.000; ilegítimas, 232.000.

Tabacalera.—Presentadas, 7.133; ilegítimas, 6.040.

El Sr. Espada ha manifestado que según los datos recibidos de Madrid y provincias, en el día de ayer, la cantidad de moneda presentada al canje ascendió a 1.300.000.

Creo que por las medidas tomadas no habrá conflicto, puesto que el Banco ha ordenado a sus correspons

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Table with columns: Premios, Sorteo del día 11 de agosto, Poblaciones. Lists prize amounts and winning locations like San Sebastián, Barcelona, Málaga, Madrid, Sevilla, etc.

Large table of lottery results with columns for prize amounts (e.g., 501, 1.305, 1.822) and corresponding numbers.

El siguiente sorteo se celebrará el 20 de agosto.

Espectáculos del 12

Gran Teatro. - 7. - Biblioteca popular. - 8. - Biblioteca popular. - 9. - Biblioteca popular. - 10. - Biblioteca popular. - 11. - Biblioteca popular. - 12. - Biblioteca popular.

Liquido de Muebles

por traslado de local y alquilado este, 3 bucos. Percheros. - Sillas. - Camas. Cortinas y varias cosas de ocasión. - Todo barato.

DINERO

Unica y exclusiva casa que da todo su valor por alhajas y papectas del Monte. FIARSE BIEN. 6, Príncipe, 6

PARTOS

EMBARAZO. MATRIZ Hospital para embarazadas. Jardines 85 pl. De 11 a 1 y 3 a 5. Correspons. Dr. J. M. Garago-Mesa, Rafael Calvo, 9.

VIAJANTES

Vendo dos maletas seminuevas, dim. int. 71 por 41 por 35. Fuencarral, 130, portera.

Terreno en venta

terreno, en el barrio llamado del Ciego, próximo Plaza de Toros. Razón, Calle Alfonso XII, num. 64, 2ª derecha. De 5 a 4.

ORO, PLATA, JOYAS

a altos precios se compran Antigua casa Poleros, 11 y 12, Joyería.

Amor de gobierno

Se necesitan: conocimientos completos, todas obligaciones, lavado, planchado, costura, cuentas, etc. Edad, de 25 a 45 años, viuda ó soltera. Precisa serios antecedentes garantidos indiscutible reputabilidad y capacidad. Escribir, Lista de Correos, código número 9.063, puntualizando edad, estado, anteriores ocupaciones, familia, clase de recomendación, etc.

DENT DURAS

reforma toda clase de aparatos. Extracciones sin dolor, con ó sin somniforismo. 23, Montero, 23.

PIANO

caso nuevo. Urge vender. Pta. del Sol, 6, 3ª izqda.

COMPAÑY, fot. Fuencarral, 29.

RIESCO POTERRE. Aguas sulfuradas cálcico-sulfhidricas bicarbonatadas. MANANTIALES SITUADOS EN CIFUENTES (Guadalajara). Recomendadas por su gran eficacia para la curación de Herpes y Catarros crónicos.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA" analizadas por el sabio doctor Don Santiago Ramón y Cajal. Los pedidos al por mayor para España y el Extranjero á los representantes BRAVO Y DURÁN CALLE DE SAN AGUSTIN, NUMERO 12, MADRID.

DESCONFIAR DE IMITACIONES. El citrato de Magnesia Bishop es una bebida purgante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año. En Farmacias. - Desconfiar de imitaciones.

Doña María de la Asunción Domínguez Y AYERDI. Ha fallecido el día 11 de agosto de 1903. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

XXIII ANIVERSARIO EL SEÑOR DON HIPOLITO FINAT Y ORTIZ DE LEGUZAMÓN. Falleció el día 12 de agosto de 1885. R. I. P.

TERCER ANIVERSARIO LA ILMA. SEÑORA Doña Concepción Juez-Sarmiento Y BAÑUELOS MARQUESA DE LA COBONA. FALLECIÓ EL 12 DE AGOSTO DE 1903.

LINOTYPE & MACHINERY LTD LONDRES. Fabricante de las célebres máquinas para la composición tipográfica. - Manejo sencillo y fácil. - 60 por 100 de economía.

POR POCOS DIAS REALIZAN LOS GRANDES ALMACENES ATOCHA, 8, 10 y 12. sus inmensas existencias de Camas, Colchones y Muebles a precios fabulosamente baratos.

EN NEGOCIO Carreras militares. Academia López-Lomo, comandante de Ingenieros. Externos é internos. Pl. del Progreso, 5. Pidan reglamentos.

Agencia Internacional de Anuncios Haasensteyn y Vogler. Calle Fernando VII, 2-BARCELONA. Se encarga de la inserción de anuncios para todos los periódicos, revistas, etc., de España y extranjero.

TESORO DEL ESTÓMAGO TONICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRALGICO. Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio todas las afecciones del estómago é intestinos. Exigir siempre marca registrada.

IODHYRINE DEL DR. DESCHAMP. HACE ADELGAZAR. Progresivamente en pocas semanas. ÚNICO PRODUCTO SERIO VERDAD CONTRA LA OBESIDAD.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA. LINEA DE FILIPINAS. Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro días.

JARABE DE HEROINA DEL DOCTOR MADARIAGA. Aceptado con predilección por la clase médica, proporciona el más agradable y eficaz remedio contra los CATARROS reñales, crónicos, HEMORRAGIA, FATIGA Y EXPECTORACION consiguientes.

TRANSPORTE DE MERCANCIAS A DOMICILIO. La Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante tiene establecido, en condiciones ventajosas, un servicio de transportes á domicilio para las mercancías que lleguen á esta corte por los trenes de pequeña velocidad.

AGENCIA FUNEBRE DE MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS. 46-CLAUDIO COELLO-46. TELÉFONO 2.067. Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditado.